
 
Gruppo Consiliare 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Sindaco 

 

INTERPELLANZA 

Oggetto: interpellanza ai sensi dell’art.68 del Regolamento Consiglio Comunale  

DISSESTO DELLE STRADE E MARCIAPIEDI CITTADINI. QUESTION TIME DEL 12. 02.2015  
 

VISTO 

Che, a novembre 2014 in una comunicazione dell'Amministrazione è stato annunciato il primo lotto di 

interventi di manutenzione riguardanti il rifacimento di marciapiedi e strade che rispondevano ad esigenze 

prioritarie.(“* Via 3 Novembre, * Via della Costituzione (tratto) * Via Pilati (tratto) * Via Martiri della 

Libertà(tratto) * Via Montegrappa (tratto) * Via Pier Sansoni (tratto) * Via Leonardo Da Vinci (tratto) * Via 

2 Giugno (tratto)  

VISTO 

che in fase di progettazione, sono stati annunciati ulteriori interventi riguardanti altri tratti di marciapiede, 

come il  rifacimento delle sedi stradali per circa 4 km (compresa Piazza della Libertà) e il rialzamento di 

passaggi pedonali ed incroci con il fine principale di migliorare la sicurezza attiva e passiva della nostra città.  

VISTO 

Che il  valore di questo primo intervento è stato stimato  di 30.000 euro e che complessivamente, gli 

interventi previsti nel 2014/2015, è stato stimato si aggireranno sul costo di circa 350.000 euro. 

VISTE  

Le pessime condizioni in cui versano ancora tante strade cittadine (sia nel centro che in periferia) con buche 

che non vengono neanche coperte temporaneamente e lo stesso dicasi per i marciapiedi, tanto per fare un 

esempio la buca profonda e di vecchia data  sull’incrocio semaforico che  da viale don Minzoni  porta sul 

Ponte Pertini, o i marciapiedi di Viale Gramsci. 

 

VISTO  

Che, oltre a creare difficoltà alla viabilità, e provocare danni ai veicoli, vi sono anche pericoli per i pedoni e 

vi potrebbero esserci diversi casi di richieste danni al Comune in caso di cadute accidentali o incidenti 

causati da tale incuria  

     SI CHIEDE  

 

1. a che punto sia lo stato di avanzamento del progetto di “rifacimento strade e marciapiedi”, 

2. i tempi di realizzazione del progetto 

3. Quanto si è speso del preventivato , se  le risorse  stimate  sono state stanziate  e  se sono sufficienti  

4.  che intenzioni abbia l’Amministrazione riguardo alle strade e marciapiedi cittadini che versano 

ancora in pessime condizioni . 

         

SI RICHIEDE RISPOSTA SCRITTA ED ORALE IN CONSIGLIO COMUNALE. 

 

 

           Catia Naldini 

         Gruppo Consiliare  

CRESCE SAN GIOVANNI 

 

San Giovanni Valdarno, 04.02.2015 


